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1. Heitetddn kolikkoa kolme kertaa. Olkoon X =klaavojen lukumniirid kol
messa heitossa. Madrdd X n todennakoisyysjakauma ja esiti se graafi-
sesli.

2. Tietyn tuotantoprosessin valmistamista komponenteista 5% on vialli-
sia. Valitaan satunnaisesti kahdeksan komponenttia.

a) Mikd onr todenniksisyys, etti
al)  kaikki kahdeksan ovat virheettémii,
a2)  ainakin yksi komponenteista on viallinen,
a3)  korkeintaan yksi komponenteista on viallinen ?

b) Valitaan satuunaisesti 2000 komponenttia. Laske viallisten kompo-
nenttien odotusarvo ja varianssi.

3. Yritys asentaa uusia keskuslimmityslaitteistoja ja on havainnut, etti
15% mssa kaikista asennuksista tarvitaan vield lisdkiynti erilaisista siico-
vy syisté. [Sridn vitkon aikana yritys lekee kausi asennusta. Oletetaan,
cttd ndmi asenmikset oval tuloksiltaan toisistaan riippumattomia.

a) Mikd on todennékdisyys, etti
al}  lisakdynti farvitaan kaikissa ndissi kundessa Lapauksessa,
a2)  lsdkdynti tarvitaan ainakin kahdessa tapauksessa ?

4. Insimmiisen vilikokeen tehtavéssi | ol kuusi kohtaa (A-F) ja jokai-
sessa kohidassa nelji vastausvaihtoehtoa, joista piti valita oikea vaih-
tochto. Jokaisessa kohdassa oikeasta vastauksesta sai vhden pisteen,
vidrastd vastanksesta menetti puoll pistetta, puulttuvasta vastanksesta
sad nolla pistettd. Tehtdvan yvhteispisteméiri oli kaitenkin aina > 0 .

a) Opiskelija A tiest vastanksen varmasti oikein kalicen kohtaan, neljiin
kohitaan hiin vastasi arvaamalla. Mika on todennikoisyys, eltid A sai
tehtiavisti
al) O pisteltd, a2) 4.5 pistettd, a3} 0 pistettid 7

h) Opiskelija 13 ef muistanut tehtivin kissictelemistd asioista mitidn,
mtta lnotll hy viin onneensa ja vastasi kailkkiin kohliin arvaamaila.
Mik# on todenndkdisvys. ettd I3 sai tehtiiviisti
b1} 6 pistettd, b2} 0 pisteltd ?



Asiakkaita saapuu ticttyyn palvelupistecscen satunnaisesti ja toisistaan
riippumatta keskimédrin kaksi asiakasta viidessd minuntissa.

a) Mika on todennikoisyys, etli viiden minuutin aikana
al} el tule yhtdidn asiakasta, a2) tulee korkeintaan kohue asia-
kasta ?

b)Y Mikid on ftodennikdisyys, etté kymmenen minuutin aikana tulee
nelji asinkasta ?

Asiantuntija ennustaa, etti 3.5% kaikista pienyrityksista tekee konkurs-
sinn tulevana vuonna. Jos oletetaan, ettsd tAmé ennusie pitiad patkkansa,
miké on todenndkdisyys, ettd satunnaisesti valituista sadasta pienyri-
tyksestd ainakin kolme tekee konkurssin ensi vuonna 7

Laske todennikoisyvs a)  binomijakauman,  b) Poeissonjakamman
avulla.



